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Serie E: 
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

11-26/ITP-00006. Interpelación sobre política general en materia de igualdad 
y enfoque de género en el modelo de gobernanza de la administración 
foral y local 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª OIHANA GALLO SAN ROMÁN

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre polí-
tica general en materia de igualdad y enfoque de 
género en el modelo de gobernanza de la admi-
nistración foral y local, formulada por la Ilma. Sra. 
D.ª Oihana Gallo San Román. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Oihana Gallo San Román, parlamentaria foral 
del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente interpelación. 

Ley Foral 17/2019, de 4 de abril, de igualdad 
entre Mujeres y Hombres, así como el Plan Estra-
tégico para la Igualdad entre mujeres y hombres 
de Navarra establece que se debe transversalizar 
el principio de igualdad entre mujeres y hombres 
en el diseño, implantación y evaluación de todas 
las políticas públicas. 

Por todo ello, presentamos esta interpelación al 
consejero de Presidencia e Igualdad, sobre políti-
ca general en igualdad y enfoque de género en el 
modelo de gobernanza de la administración foral y 
local. 

En Iruñea/Pamplona, a 15 de enero de 2026 

La Parlamentaria Foral: Oihana Gallo San 
Román
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11-26/ITP-00007. Interpelación sobre política general en materia de convi-
vencia y memoria 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ANTONIO JAVIER LECUMBERRI URABAYEN

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre polí-
tica general en materia de convivencia y memoria, 
formulada por el Ilmo. Sr. D. Antonio Javier 
Lecumberri Urabayen. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

D. Javier Lecumberri Urabayen, parlamentario 
foral adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socia-
lista de Navarra, al amparo de lo establecido en el 
Reglamento de la Cámara, presenta para su deba-
te en Pleno la siguiente interpelación a la Vicepre-
sidenta Segunda del Gobierno de Navarra y Con-
sejera de Memoria y Convivencia, Acción Exterior y 
Euskera en materia de convivencia y memoria: 

La convivencia en igualdad y en libertad es 
uno de los grandes retos sociales a los que nos 
enfrentamos en nuestra sociedad navarra. 

Muchos son los problemas por resolver, algu-
nos derivados de las profundas transformaciones 
sociales y de los nuevos desafíos y realidades a 
los que se enfrenta nuestra sociedad. Otros vie-
nen de heridas profundas que se remontan a 
nuestro pasado lejano o reciente. 

En todo caso es más necesario que nunca 
establecer políticas y soluciones orientadas a tra-
tar de forma transversal y plural los diferentes 
problemas, orientadas siempre a lograr una socie-
dad de presente y de futuro democrática, igualita-
ria y justa con los que han sufrido la violencia. 

Por todo ello interpelamos al Gobierno de 
Navarra sobre cuáles son las diferentes políticas 
en materia de Convivencia y Memoria que se 
están desarrollando y que en un futuro se prevén 
implementar. 

Pamplona, 20 de enero de 2026 

El Parlamentario Foral: Javier Lecumberri Ura-
bayen
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11-26/ITP-00008. Interpelación sobre política general del Departamento de 
Salud en relación con los hospitales comarcales de Estella y Tudela 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LETICIA SAN MARTÍN RODRÍGUEZ

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre políti-
ca general del Departamento de Salud en relación 
con los hospitales comarcales de Estella y Tudela, 
formulada por la Ilma. Sra. D.ª Leticia San Martín 
Rodríguez. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Doña Leticia San Martín Rodríguez, miembro 
de las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente interpelación: 

Los hospitales comarcales desempeñan un 
papel esencial en el sistema sanitario público de 
Navarra, garantizando una atención cercana y de 
calidad en amplias zonas del territorio. En este 
marco, los hospitales García Orcoyen de Estella y 
Reina Sofía de Tudela son centros de referencia 
para unas 160.000 personas y resultan clave para 
la cohesión territorial y la equidad en el acceso a 
la sanidad. 

No obstante, en los últimos años se ha produ-
cido una reducción progresiva de servicios ya 
consolidados en ambos hospitales, lo que ha 
incrementado las derivaciones de pacientes a 
otros centros y ha debilitado su capacidad asis-
tencial dentro de la red sanitaria pública. 

De manera reiterada, el Departamento de 
Salud ha puesto el acento en las inversiones rea-
lizadas en infraestructuras y tecnología. Sin 
embargo, siendo necesarias, estas inversiones no 
son suficientes si no van acompañadas de servi-
cios, profesionales y capacidad real para atender 
a la población de referencia. 

Esta situación tiene un impacto directo en las 
vecinas y vecinos de las Áreas de Salud de Estella 
y Tudela, que afrontan mayores desplazamientos, 
dificultades de acceso a determinadas prestacio-
nes y una percepción de deterioro de la atención 
sanitaria, generando desigualdades territoriales. 

Por todo ello, resulta imprescindible que el 
Departamento de Salud explique la orientación 
general de su política respecto a los hospitales 
comarcales, los criterios que guían la reorganiza-
ción de servicios y derivaciones, y las medidas 
previstas para garantizar una atención sanitaria 
suficiente y equitativa en Estella y Tudela. 

Por todo ello, solicita la interpelación al Conse-
jero de Salud sobre política general del Departa-
mento de Salud en relación con los hospitales 
comarcales de Estella y Tudela. 

Pamplona, 21 de enero de 2026 

La Parlamentaria Foral: Leticia San Martín 
Rodríguez
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11-26/ITP-00009. Interpelación sobre política general contra la violencia 
hacia las mujeres 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA ARANZAZU BIURRUN URPEGUI

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre polí-
tica general contra la violencia hacia las mujeres, 
formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Aranzazu 
Biurrun Urpegui. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

D.ª Arantza Biurrun Urpegui, adscrita al Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, presenta para su debate en Pleno la 
siguiente interpelación al Vicepresidente Primero 
y Consejero de Presidencia e Igualdad en materia 
de políticas contra la violencia hacia las mujeres: 

La violencia contra las mujeres es una de las 
manifestaciones más extremas de desigualdad y 

uno de los mayores déficits democráticos que 
tiene nuestra sociedad. 

Dicha violencia, tal y como se recoge en el art. 
3 de nuestra Ley Foral para actuar contra la vio-
lencia hacia las mujeres, es aquella que se ejerce 
contra estas por el hecho de serlo o que les afec-
ta de forma desproporcionada como manifesta-
ción de la discriminación por motivo de género y 
que implique o pueda implicar daños o sufrimien-
tos de naturaleza física, psicológica, sexual o eco-
nómica, incluidas las amenazas, intimidaciones y 
coacciones o la privación arbitraria de la libertad, 
en la vida pública o privada. 

El Plan de Acción es el instrumento de planifi-
cación del Gobierno de Navarra para garantizar el 
desarrollo de la Ley Foral 14/2015 y avanzar en el 
abordaje de la violencia contra las mujeres en la 
Comunidad Foral de Navarra. 

Por ello, se interpela al Vicepresidente Primero 
y Consejero de Presidencia e Igualdad para que 
exponga la política general que está desarrollan-
do, así como la planificación de la misma para 
avanzar en el abordaje de la violencia contra las 
mujeres en la Comunidad Foral de Navarra. 

Pamplona, 22 de enero de 2026 

La Parlamentaria Foral: Arantza Biurrun Urpegui
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Serie F: 
PREGUNTAS

11-26/POR-00025. Pregunta sobre la primera Comisión Interdepartamental 
por la Oportunidad Migratoria 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA OLGA CHUECA CHUECA

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la pri-
mera Comisión Interdepartamental por la Oportu-
nidad Migratoria, formulada por la Ilma. Sra. D.ª 
María Olga Chueca Chueca. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D.ª Olga Chueca Chueca, adscrita al Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula a la Consejera de Vivienda, 
Juventud y Políticas Migratorias, para su contes-
tación en Pleno, la siguiente pregunta oral: 

El Gobierno de Navarra, a propuesta del 
Departamento de Vivienda, Juventud y Políticas 
Migratorias, ha aprobado la creación y composi-
ción de la primera Comisión Interdepartamental 
por la Oportunidad Migratoria. 

¿Cuál es el objetivo que persigue el Gobierno 
con la constitución de esta nueva comisión inter-
departamental? 

Pamplona, 20 de enero de 2026 

La Parlamentaria Foral: Olga Chueca Chueca

11-26/POR-00026. Pregunta sobre la falta de profesionales de traumatología 
en el Hospital García Orcoyen 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DOMINGO GONZÁLEZ MARTÍNEZ

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la falta de profesionales de trau-
matología en el Hospital García Orcoyen, formula-
da por el Ilmo. Sr. D. Domingo González Martínez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Txomin González Martínez, parlamentario del 
grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta oral de 
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11-26/POR-00027. Pregunta sobre las medidas que va a tomar el Departa-
mento de Salud para reducir la sobrecarga y excesos de jornada de los 
médicos 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª IRENE ROYO ORTÍN

máxima actualidad para que su respuesta en el 
Pleno del día 29 de enero por el Consejero de 
Salud del Gobierno de Navarra. 

Los medios de comunicación han publicado la 
ausencia de personal de traumatología de guardia 
entre semana en el Hospital García Orcoyen de 
Estella/Lizarra. Esta ausencia obliga a los usuarios 
del Área de Salud de Estella/Lizarra a ser deriva-
dos y trasladados para su atención al Hospital Uni-
versitario de Navarra de Iruña. También se ha 
publicado una nota del personal del Servicio de 
Urgencias del Hospital García Orcoyen señalando 
las afecciones y problemas que genera esta situa-

ción para la óptima atención sanitaria de las perso-
nas que acuden a urgencias de este hospital. 

A la vista de todo ello, este parlamentario for-
mula la siguiente pregunta:  

¿Qué circunstancias han llevado a la falta de 
profesionales de traumatología en el Hospital Gar-
cía Orcoyen, y cómo y cuándo se va a garantizar 
la cobertura de las guardias en urgencias de estos 
profesionales de traumatología? 

En Iruñea/Pamplona, a 21 de enero de 2026 

El Parlamentario Foral: Txomin González Mar-
tínez

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
medidas que va a tomar el Departamento de 
Salud para reducir la sobrecarga y excesos de 
jornada de los médicos, formulada por la Ilma. 
Sra. D.ª Irene Royo Ortín. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Irene Royo Ortín, miembro de las Cortes 
de Navarra, adscrita al grupo parlamentario del 
Partido Popular de Navarra (PPN), al amparo de 
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta la siguiente pregunta oral al consejero de 
Salud, para su respuesta en Pleno: 

Dada la situación de sobrecarga y excesos de 
jornada de los médicos que trabajan en el Servi-
cio Navarro de Salud: ¿Qué medidas tiene previs-
to tomar el departamento de Salud para reducir 
está sobrecarga y excesos de jornada? 

Pamplona, 20 de enero de 2026 

La Parlamentaria Foral: Irene Royo Ortín
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11-26/POR-00028. Pregunta sobre medidas para fortalecer la visibilidad, 
consumo y competitividad del vino denominación de origen Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS MENA BLASCO

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre medidas 
para fortalecer la visibilidad, consumo y competiti-
vidad del vino denominación de origen Navarra, 
formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Mena Blasco. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Carlos Mena Blasco, parlamentario foral 
adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista 
de Navarra, al amparo de lo establecido en el 
Reglamento de la Cámara, formula al Consejero 
de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, para su 
contestación en Pleno, la siguiente pregunta oral: 

La promoción del vino en Navarra es clave para 
apoyar a un sector estratégico que genera empleo, 
fija población rural y proyecta nuestra identidad. 

¿Qué medidas está impulsando el Gobierno 
para fortalecer su visibilidad, consumo y competiti-
vidad en mercados nacionales e internacionales? 

Pamplona, 22 de enero de 2026 

El Parlamentario Foral: Carlos Mena Blasco

11-26/POR-00029. Pregunta sobre competitividad regional 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GARATE

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre compe-
titividad regional, formulada por la Ilma. Sra. D.ª 
Ainhoa Unzu Garate. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ainhoa Unzu Garate, Portavoz del Grupo Par-
lamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula al consejero de Economía y 
Hacienda, para su contestación en Pleno la 
siguiente pregunta oral. 

La Comunidad Foral de Navarra lidera el creci-
miento económico, y se confirma que Navarra ha 
recuperado la segunda posición en el ranking 
nacional de competitividad regional. 

¿Qué valoración realiza el Gobierno de Nava-
rra sobre este ascenso, y qué medidas pretenden 
consolidar esta posición de liderazgo económico? 

Pamplona, 22 de enero de 2026 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Garate
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11-26/POR-00030. Pregunta sobre responsabilidades en las adjudicaciones 
de obras y contratos en Sendaviva 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JUAN LUIS SÁNCHEZ DE MUNIÁIN LACASIA

11-26/POR-00031. Pregunta sobre la reforma de la Ley de Renta Garanti-
zada 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª RAQUEL GARBAYO BERDONCES

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la refor-
ma de la Ley de Renta Garantizada, formulada 
por la Ilma. Sra. D.ª Raquel Garbayo Berdonces. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Raquel Garbayo Berdonces, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza 
la siguiente pregunta oral dirigida a la consejera de 
Derechos Sociales, Economía Social y Empleo. 

Hace ya un año, en enero de 2025, el Gobierno 
de Navarra anunció una reforma de la Ley de Renta 
Garantizada. Sin embargo, a fecha de hoy no se ha 
presentado ninguna propuesta concreta ni se ha ini-
ciado el trámite legislativo anunciado. ¿Cuándo 
tiene previsto el Gobierno presentar dicha reforma y 
de qué manera piensa llevarla a cabo? 

Pamplona, 22 de enero de 2026 

La Parlamentaria Foral: Raquel Garbayo Ber-
donces

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre respon-
sabilidades en las adjudicaciones de obras y con-
tratos en Sendaviva, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia, 
miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al 
Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro 
(UPN), realiza la siguiente pregunta oral dirigida a 
la presidenta del Gobierno para su contestación 
en Pleno: 

¿Cuál es el motivo cierto por el cual elude sus 
responsabilidades respecto de las adjudicaciones 
de obras y contratos en Sendaviva? 

Pamplona, 22 de enero de 2026 

El Parlamentario foral: Juan Luis Sánchez de 
Muniáin Lacasia
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En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el esta-
do de las redes ferroviaria y de carreteras en 
Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Emilio 
Jiménez Román. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Pregunta ordinaria para el Pleno del día 29 de 
enero de 2026. 

Sra. Presidenta del Gobierno de Navarra: 

¿Cuál es el estado de la red ferroviaria en 
Navarra y el de la red de carreteras de Navarra? 

Pamplona, a 22 de enero de 2026 

El Parlamentario Foral: Emilio Jiménez Román

11-26/POR-00033. Pregunta sobre el estado de las redes ferroviaria y de 
carreteras en Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. EMILIO JIMÉNEZ ROMÁN

11-26/POR-00034. Pregunta sobre la valoración del reciente viaje a China 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la valo-
ración del reciente viaje a China, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Mikel Asiain Torres, parlamentario foral ads-
crito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, 
presenta la siguiente pregunta oral con el fin de 
que sea respondida en el Pleno del 29 de enero 
por el Consejero de Industria y Transición Ecológi-
ca y Digital Empresarial, Mikel Irujo Amezaga. 

Recientemente, el Consejero de Industria y 
Transición Ecológica y Digital Empresarial realiza-
ba una visita institucional a China con el fin de 
incrementar nuestras relaciones comerciales con 
el país asiático. Es por ello que preguntamos al 
Consejero de Industria y Transición Ecológica y 
Digital Empresarial, ¿qué valoración hace del viaje 
en sí y de los posibles logros a conseguir con res-
pecto a los objetivos que se había marcado, máxi-
me teniendo en cuenta el contexto geopolítico 
actual de política de enfrentamiento de Trump? 

Pamplona, 22 de enero de 2026 

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres
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11-26/POR-00035. Pregunta sobre objetivos, acciones y calendario del 
acuerdo marco Open House y el convenio laboral del personal de los 
centros residenciales de personas mayores 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ISABEL ARAMBURU BERGUA

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre objetivos, acciones y calendario 
del acuerdo marco Open House y el convenio 
laboral del personal de los centros residenciales 
de personas mayores, formulada por la Ilma. Sra. 
D.ª Isabel Aramburu Bergua. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Isabel Aranburu Bergua, parlamentaria 
adscrita al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta 
Cámara, formula la siguiente pregunta oral para 
que sea respondida en el Pleno del Parlamento del 
próximo 29 de enero por la Consejera de Derechos 
Sociales, Economía Social y Empleo del Gobierno 
de Navarra, Mª Carmen Maeztu Villafranca. 

Son una preocupación constante de Geroa Bai 
la suficiencia y la calidad de la atención que se 
presta a las personas mayores tanto en centros 
residenciales como en centros de día. 

En concreto, nuestro actual interés gira en 
torno a dos cuestiones: la gestión y su materializa-
ción en el acuerdo marco Open House, y el toda-
vía inexistente convenio laboral para su personal. 

Por ello, presentamos la siguiente pregunta a 
la Consejera de Derechos Sociales: ¿Qué objeti-
vos, acciones y calendario contempla su Departa-
mento en estos aspectos para los centros residen-
ciales y centros de día de nuestra Comunidad? 

Pamplona-Iruña, 22 de enero 2026 

La Parlamentaria Foral: Isabel Aranburu Bergua

11-26/POR-00036. Pregunta sobre el cumplimiento de la moción por la que 
se insta al Gobierno de Navarra a recuperar e impulsar una nueva 
Campaña de Prevención de la Obesidad Infantil en la población escolar 
con edades comprendidas entre 6 y 9 años 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. FRANCISCO JAVIER TRIGO OUBIÑA

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el cumpli-
miento de la moción por la que se insta al Gobierno 
de Navarra a recuperar e impulsar una nueva Cam-
paña de Prevención de la Obesidad Infantil en la 
población escolar con edades comprendidas entre 

6 y 9 años, formulada por el Ilmo. Sr. D. Francisco 
Javier Trigo Oubiña. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 



TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Francisco Javier Trigo Oubiña, miembro 
de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro y al amparo 
de los dispuesto en el Reglamento de la Cámara, 
formula la siguiente Pregunta Oral para su contes-
tación en Pleno, a la señora Consejera de Cultura, 
Deporte y Turismo del Gobierno de Navarra: 

¿Tiene previsto su Departamento dar cumpli-
miento, este año 2026, a la moción 11-25/MOC-

00005 aprobada por la Comisión de Cultura, Depor-
te y Turismo, el pasado 19 de febrero de 2025, en la 
que se instaba al Gobierno de Navarra a recuperar 
e impulsar una nueva Campaña de Prevención de 
la Obesidad Infantil en la población escolar con eda-
des comprendidas entre 6 y 9 años? 

Pamplona, 19 de enero de 2026 

El Parlamentario Foral: Francisco Javier Trigo 
Oubiña
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11-26/POR-00037. Pregunta sobre la participación navarra en Fitur 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DANIEL LÓPEZ CÓRDOBA

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la parti-
cipación navarra en Fitur, formulada por el Ilmo. 
Sr. D. Daniel López Córdoba. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Daniel López Córdoba, parlamentario del Grupo 
Parlamentario Contigo Navarra–Zurekin Nafarroa, 
al amparo de lo establecido en el reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para 
que sea contestada por la consejera de Cultura, 
Deporte y Turismo en sesión del Pleno, prevista 
para el próximo día 29 de enero de 2026. 

¿Qué valoración hace de la participación 
navarra en Fitur? 

Pamplona-Iruñea, a 22 de enero de 2026 

El Parlamentario Foral: Daniel López Córdoba
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11-26/POR-00038. Pregunta sobre las labores del Gobierno de España en 
materia de infraestructuras en la Comunidad Foral de Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª IRENE ROYO ORTÍN

11-26/POR-00039. Pregunta sobre principales retos, dificultades y actuacio-
nes a abordar para asegurar el cumplimiento del Acuerdo Programático 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GARATE

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre principales retos, dificultades y 
actuaciones a abordar para asegurar el cumpli-
miento del Acuerdo Programático, formulada por 
la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Garate. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D.ª Ainhoa Unzu Garate, Portavoz del Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, solicita la incorporación al orden del día 
del Pleno del próximo 29 de enero de 2026 de la 
siguiente pregunta de máxima actualidad, dirigida 
a la Presidenta del Gobierno de Navarra: 

El 26 de enero de 2026 se ha celebrado el 
segundo ejercicio de rendición de cuentas a la ciu-
dadanía para dar a conocer el grado de cumpli-
miento del Acuerdo Programático de la legislatura. 

¿Cuáles son los principales retos, dificultades 
y actuaciones que el Gobierno de Navarra debe 
abordar para asegurar el cumplimiento efectivo de 
los compromisos asumidos en el Acuerdo Progra-
mático antes del final de la legislatura? 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Garate

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre las labores del Gobierno de 
España en materia de infraestructuras en la 
Comunidad Foral de Navarra, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª Irene Royo Ortín. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Javier García Jiménez, miembro de las 
Cortes de Navarra y portavoz del grupo parlamen-
tario del Partido Popular de Navarra (PPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta de máxi-
ma actualidad, dirigida a la presidenta del Gobier-
no de Navarra, para su contestación en el próxi-
mo Pleno del 29 de enero: 

¿Respalda el Gobierno de Navarra las labores 
del Gobierno de España en materia de infraes-
tructuras en la Comunidad Foral de Navarra? 

Pamplona, 25 de enero de 2026 

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez
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11-26/POR-00040. Pregunta sobre actuaciones en rechazo del Tratado de 
Libre Comercio entre la UE y MERCOSUR y en defensa del sector pri-
mario de Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS GUZMÁN PÉREZ

11-26/POR-00041. Pregunta sobre los contratos de las adjudicaciones de 
las obras de Sendaviva 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. EMILIO JIMÉNEZ ROMÁN 

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre los contratos de las adjudicacio-
nes de las obras de Sendaviva, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Emilio Jiménez Román. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre actuaciones en rechazo del Tra-
tado de Libre Comercio entre la UE y MERCOSUR 
y en defensa del sector primario de Navarra, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Guzmán Pérez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Carlos Guzmán Pérez, parlamentario del 
Grupo Parlamentario Contigo Navarra–Zurekin 
Nafarroa, al amparo de lo establecido en el regla-
mento de la Cámara, presenta la siguiente pre-
gunta oral de máxima actualidad para que sea 
contestada por la Presidenta del Gobierno de 

Navarra en sesión del Pleno prevista para el pró-
ximo día 29 de enero de 2026: 

La reciente firma del Tratado de Libre Comer-
cio entre la UE y MERCOSUR que tuvo lugar en 
Paraguay el pasado 17 de enero supone un duro 
varapalo y una gran amenaza para el sector pri-
mario de Navarra. 

El Parlamento de Navarra, sede de la soberanía 
democrática del pueblo navarro, el 21 de enero del 
2025 y el 22 de enero del 2026, en sendas resolu-
ciones aprobadas por amplias mayorías políticas, 
mostró su reiterado rechazo a este perjudicial trata-
do. El sentimiento de rechazo de las organizacio-
nes, de los representantes y de los profesionales 
del sector primario navarro es también unánime. 

Ahora debe ser el Gobierno de Navarra quien, 
de manera honorable y en defensa del campo 
navarro, abandere la oposición a este Tratado de 
Libre Comercio. 

¿Qué actuaciones tiene previsto desarrollar 
Gobierno de Navarra en rechazo del Tratado de 
Libre Comercio entre la UE y MERCOSUR, y en 
defensa del sector primario de Navarra? 

Pamplona-Iruñea, 25 de enero de 2026 

El Parlamentario Foral: Carlos Guzmán Pérez
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En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la ausencia del director/a de la 
Dirección General de Obras Públicas durante casi 
dos meses, formulada por el Ilmo. Sr. D. José 
Javier Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo 
Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), 
realiza la siguiente pregunta oral de máxima 
actualidad dirigida a la Presidenta del Gobierno 
de Navarra para su contestación en Pleno: 

¿Qué afectación ha tenido en el trabajo de la 
DG de Obras Públicas la ausencia de director/a 
durante casi dos meses, tras el cese de Pedro 
López? 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza 
Abaurrea

11-26/POR-00042. Pregunta sobre la ausencia del director/a de la Direc-
ción General de Obras Públicas durante casi dos meses 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Pregunta extraordinaria para el Pleno del día 
29 de enero de 2026. 

Sra. Presidenta del Gobierno de Navarra: 

Tras las diligencias previas abiertas por el Juz-
gado Número 5 de Pamplona, por una querella 

presentada por VOX, en las que ha solicitado al 
Gobierno de Navarra los contratos de las adjudica-
ciones de las obras de Sendaviva, ¿piensa la pre-
sidenta del Gobierno de Navarra comparecer en el 
Parlamento de Navarra para dar explicaciones? 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Parlamentario Foral: Emilio Jiménez Román

11-26/POR-00007. Pregunta sobre el grado de cumplimiento y la actividad 
efectiva del Comité de Consulta de Protección Animal 

TRAMITACIÓN ANTE EL PLENO

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Disponer que la pregunta sobre el grado de 
cumplimiento y la actividad efectiva del Comité de 
Consulta de Protección Animal, presentada por el 
Ilmo. Sr. D. Félix Zapatero Soria y publicada en el 

Boletín Oficial del Parlamento de Navarra n.º 2, 
de 13 de enero de 2026, se tramite ante el Pleno 
de la Cámara. 

2.º Publicar este Acuerdo en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Darse por enterada de la retirada de la Pre-
gunta Oral sobre la primera Comisión Interdepar-
tamental por la Oportunidad Migratoria, formulada 
por la Ilma. Sra. D.ª María Olga Chueca Chueca y 

publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de 
Navarra n.º 5, de 23 de enero de 2026. 

2.º Publicar el presente Acuerdo en el Boletín 
Oficial del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

11-26/POR-00024. Pregunta sobre la primera Comisión Interdepartamental 
por la Oportunidad Migratoria 

RETIRADA DE LA PREGUNTA
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Serie G: 
INFORMES, CONVOCATORIAS E INFORMACIÓN PARLAMENTARIA

11-26/ACOP-00001. Acuerdo de la Mesa del Parlamento de Navarra por el 
que rechaza la Junta de Paz creada por el presidente Donald Trump

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

Primero: 

1. La Mesa del Parlamento rechaza la Junta de 
Paz creada por el presidente Donald Trump. Es un 
órgano que, además de no cumplir con los están-
dares del derecho internacional, pretende dinami-
tar el orden internacional para seguir en su afán 
imperialista. 

2. La Mesa del Parlamento expresa el compro-
miso con la cooperación al desarrollo, la ayuda 
humanitaria, la solidaridad, la sensibilización y la 
educación para la transformación social en favor 
del pueblo palestino. 

3. La Mesa del Parlamento expresa su respal-
do al pueblo palestino y a su derecho a vivir en 

paz en un estado soberano. En ese sentido, reco-
noce y pone en valor la labor de iniciativas ciuda-
danas como Gernika-Palestina, Yala Nafarroa o 
Salam Gaza, que desempeñan un papel funda-
mental en la sensibilización social y en la cons-
trucción de una solidaridad activa. 

4. La Mesa del Parlamento insta a las institu-
ciones internacionales a contribuir a la desescala-
da de las tensiones y a la preservación de la paz 
global, a través de vías diplomáticas y la ONU. 

Segundo: 

Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del 
Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

11-26/NDR-00001. Acuerdo de la Mesa del Parlamento de Navarra sobre el 
orden del día de los plenos de control

En sesión celebrada el día 26 de enero de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

De conformidad con el artículo 42 del Regla-
mento del Parlamento de Navarra, SE ACUERDA: 

1.º Fijar el siguiente orden del día de las sesio-
nes de control al Gobierno limitadas a la sustan-
ciación de preguntas e interpelaciones (11-
26/NDR-00001): 

1. Se incluirán en primer lugar las preguntas de 
máxima actualidad a que se refiere el párrafo 
segundo del apartado 1 del artículo 213 del Regla-
mento del Parlamento de Navarra. 

2. Seguidamente se incluirán las dos interpela-
ciones según el orden que corresponda, salvo que 
la Mesa, previo acuerdo de la Junta de Portavoces, 
haya pospuesto una interpelación a petición del 
Gobierno de Navarra, conforme dispone el aparta-
do 3 del artículo 208 del Reglamento del Parlamen-
to de Navarra, realizada preferiblemente antes del 



lunes a las 9:30 horas, en cuyo caso podrán sus-
tanciarse tres interpelaciones. 

3. Finalmente se incluirán las preguntas ordi-
narias que se dirijan a la Presidenta y miembros 
de Gobierno. 

2.º Trasladar el presente Acuerdo al Gobierno 
de Navarra y a los y las portavoces de los Grupos 
Parlamentarios y ordenar su publicación en el 
Boletín Oficial del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 26 de enero de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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11-26/CCPE-00001. Resolución del presidente de la Cámara de Comptos 
de Navarra por la que se nombra administradora de la institución a 
María Mercedes Hernández Asirón

Con fecha 17 de enero de 2026 se jubila la 
actual administradora de la institución. 

El artículo 12.3 del Reglamento de Organiza-
ción de la Cámara de Comptos dispone que el 
administrador/a será nombrado/a y cesado/a libre-
mente por el Presidente entre los funcionarios de 
la Cámara de Comptos pertenecientes al nivel C. 

En su virtud, este Presidente, en uso de sus 
facultades y competencias, 

HA RESUELTO: 

Primero. Nombrar administradora de la Cáma-
ra de Comptos, con efectos desde el lunes día 19 
de enero de 2026, a María Mercedes Hernández 
Asirón. 

Segundo. Agradecer a Julia Elizalde Elizalde 
los servicios prestados a esta institución a lo largo 
de toda su trayectoria.  

Tercero. Notificar esta resolución a María 
Mercedes Hernández Asirón y a Julia Elizalde Eli-
zalde, y comunicarla a todo el personal de la 
Cámara de Comptos a través de la intranet, a los 
efectos de su conocimiento. 

Cuarto. Ordenar la publicación de la presente 
resolución en el Boletín Oficial del Parlamento de 
Navarra. 

Pamplona, 14 de enero de 2026 

El Presidente de la Cámara de Comptos: Igna-
cio Cabeza del Salvador



B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                                       Núm. 6 / 27 de enero de 2026 

20

ISSN 2254 – 1969 Depósito Legal: NA – 180-1980 


		2026-01-27T08:21:29+0100
	IRIARTE CILVETI MIGUEL ANGEL - DNI 29146291R




